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Θέµα: «Ενηµέρωση για περιστατικά λοίµωξης από Ιό του ∆υτικού Νείλου σε ανθρώπους» 

 

Σε συνέχεια πρόσφατης επικοινωνίας µας µε το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. (Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης 

Νοσηµάτων), ενηµερωθήκαµε για την επιβεβαίωση λοίµωξης από τον Ιό του ∆υτικού Νείλου σε 4 

ανθρώπους, στην ΠΕ ∆υτικής Αττικής.  

Με αφορµή τα ανωτέρω περιστατικά, παρακαλούµε όπως εντατικοποιήσετε την επιτήρηση 

(παθητική και ενεργητική) για το νόσηµα, αυξάνοντας τις δειγµατοληψίες σε ζωικά είδη στα οποία 

ανιχνεύεται η παρουσία του υπεύθυνου ιού (ιπποειδή και άγρια πτηνά), ώστε να αξιολογηθεί η 

κυκλοφορία του στη Χώρα µας. Τα εν λόγω περιστατικά σε ανθρώπους, αποτελούν τα πρώτα για το 

2018.  

Οι λεπτοµέρειες για την εφαρµογή των µέτρων επιτήρησης του Ιού του ∆υτικού Νείλου στα 

ιπποειδή και τα άγρια πτηνά αναγράφονται στα Παραρτήµατα Β’ και Γ’ της Υπουργικής Απόφασης 

11/754 (ΦΕΚ 43/Β’/18.01.2018). 

Για κάθε περίπτωση επιβεβαιωµένου κρούσµατος της νόσου (εστία) σε ιπποειδή θα πρέπει να 

ενηµερώνετε άµεσα την Κεντρική Υπηρεσία (Τµήµα  Λοιµωδών & Παρασιτικών Νοσηµάτων), 

συµπληρώνοντας το αντίστοιχο έντυπο του Παραρτήµατος ∆’ (Υπόδειγµα 3). 

Σκόπιµο είναι κατά την αρχική επιλογή των ίππων – µαρτύρων, να συµµετέχουν στο πρόγραµµα 

επιτήρησης ίπποι αρνητικοί στις ορολογικές δοκιµές για την ανίχνευση τόσο πρόσφατων, όσο και 

παλαιότερων αντισωµάτων. Επισηµαίνεται ότι σε περίπτωση οροµετατροπής ή ανίχνευσης 

πρόσφατων αντισωµάτων σε έναν ή περισσότερους ίππους – µάρτυρες, αυτοί θα πρέπει να 
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αντικαθίστανται κατά την επόµενη δειγµατοληψία από ίσο αριθµό οροαρνητικών ίππων – µαρτύρων 

από άλλη εκτροφή εντός της ίδιας περιοχής. 

Παρακαλούµε για τις ενέργειές σας και είµαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία. 

 

                                                           Η Προϊσταµένη της ∆/νσης Υγείας των Ζώων 

 

                                                                         Χ. ∆ηλέ 
 
 

 
Πίνακας ∆ιανοµής 
 
1) Περιφέρειες Χώρας Γενικές Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, Δ/νσεις 

Κτηνιατρικής (Έδρες τους)  

 

 

2) Περιφερειακές Ενότητες Χώρας Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, Τμήματα 

Κτηνιατρικής (Έδρες τους 

 

3) Τμήμα Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδους Πυρετού, Ιολογικών, Ρικετσιακών και Εξωτικών 

Νοσημάτων της Δ/νσης Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών 

 

 

4) Τμήμα Παθολογίας Πτηνών & Μελισσών, Μικροβιολογίας, Λοιμωδών Νοσημάτων & 

Βρουκελλώσεων της Δ/νσης Κτηνιατρικού Κέντρου Θεσ/νίκης 
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